         周绪桂年度述职报告
1、 基本情况
本人现任上海市新杨中学副校长（试用），分管的工作是德育、心理和卫生工作。
2、 德、能、勤、绩、廉情况
（一）积极进取,踏实做人
坚持学习,提高政治敏锐性和理论修养,提升管理能力。2021年，先后参加了区新上岗干部培训班、市区暑期校园长培训、全国中小学德育骨干网络培训等，阅读了《中小学德育工作指南》《教师家庭教育指导能力建设论》等书籍，这些都为我提高思想认识、更新教育理念、加快德育创新带给了扎实的基础。平时力争做到：思想上实事求是、表里如一，工作上认真严谨、讲求实效，待人处事上光明磊落、诚实守信，生活上端庄稳重、亲切大方，力求成为师生们的楷模。
（二）以身作则,踏实做事
“正人者先正己”。作为副校长，我以身作则，遵守学校的各项规章制度；兢兢业业，用脑用心用情做好管理工作；心系学生安全，每天最早到校、很晚离校；洞察动态，经常巡视教学楼；深入教师，了解教师心声。
作为物理教师，在学校物理老师紧缺的情况下，我毅然担起重任，承担起八年级两个班物理教学，参加学校数字教材研究，主动尝试上数字教材应用课。备好每一节课、站好每一次讲台、批改好每一本作业。一有时间就进教室抓差，不抛弃、不放弃任何一位学生。
（三）勤恳工作,尽职尽责
贯彻落实立德树人根本任务，切实将党和国家关于中小学德育工作的要求落细落小落实，营造良好的校园文化环境，开展丰富多彩的校内外活动，培养高素质的德育工作队伍，开展行之有效的家庭教育指导，培养学生良好思想品德和健全人格，促进学生形成良好行为习惯。
1.组织分级分类研修，优化班主任队伍
本年度，以主题教育课为重点对班主任进行了分级分类培训。上半年，邀请了专家做了如何上好主题教育课的系列专题讲座。下半年，对有一定教龄的班主任进行了浸润式培训，精心打磨了3节主题教育展示课。展示过后，在45周岁以下、5年班主任工作经验的教师中开展主题教育课比武赛马，以赛促学内化于心、以学促做外化于行，力求提升学校班主任育德能力。另外，安排新入职班主任参与“师徒带教”跟岗实训，推荐骨干班主任参加高级指导教师基地学习、参加区骨干班主任培训等研修学习。本年度，1位教师获得了区班主任育德能力大赛一等奖，1位教师在市片块教研活动展示上开设了市级公开课，1位教师在市级教研活动中交流发言。
2.开展“全员导师制”培训，构建全员德育机制
落实全员导师制，邀请专家开设了《人文关怀——新时代师德师风建设的价值引领》《“全员导师制”下的家校沟通》《青少年自杀评估与预防》等讲座，以期改变教师的思维模式，唤醒教师的全员育人意识，真正发挥全员导师制的育人效能。
3.进行课题研究，增强家庭教育指导有效性
领衔青春期学生学校教育与家庭教育有机结合策略的研究，探索学校对青春期学生家庭教育指导的方法、途径，顺利完成了上海市十三五家庭教育研究规划课题《青春期学生的家庭教育方式及指导研究》的结题工作。同时，个人撰写了一篇案例家校社工作，目前已被普陀教育录用。
4.推进“五项管理”，细化手机管理
结合学校实际制定了学校手机管理办法和手机管理流程，为每一个班级定制了手机管理箱。联系社区卫生服务中心，将每学期1次的视力检查增加到2次，加强对学生视力的监控，促进学生保护视力。
5.组织疫苗接种，构筑健康屏障
本年度，疫情防控工作依然是重中之重。先后召开了多次家长会，进行了若干次排查，组织了4个批次802位同学进行了疫苗接种。
3、 存在问题与原因
反思一年来的工作,还存在许多不足:随着学校生源数的增多，学生行为规范呈现出来的情况跟以往相比有所下降；班主任工作的积极性有待提高；学校出现心理危机的学生数呈现上升趋势，且新预备学生出现心理问题的学生数明显较以往多，学校心理健康工作还有很大的提升的空间。
原因分析： 1.开拓意识不够强,不敢放手大胆工作,工作水平有待进一步提高；2.看问题站的角度不高,视野不开阔；3.处理问题缺乏灵活性,对矛盾的化解缺乏刚柔并济。
4、 [bookmark: _GoBack]努力方向
一是要加强学习，向书本学、向专家学、向前辈学、向有经验的人学，提升自己的德育管理能力；二是要健全德育工作机制，重新梳理修改现有的德育规章制度，细化流程；三是进一步加强班主任队伍建设，培养新教师，储备班主任；四是要重视行规教育的“基础性、常规性、专项性”，使行规教育与教学管理紧密结合，以细、实、严、恒为抓手，促进学生内化责任意识，外显礼仪习惯。
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